

# “我给妈妈化妆”全国评选开始,本报推选的两组作品入围!

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 乌兰塔娜) 今年8月,阿里巴巴天天正能量联合本报在内的全国30家媒体发起“我给妈妈化妆”亲情体验活动,面向全社会征集子女为妈妈、奶奶、外婆化妆的视频和图片,寻找背后的亲情故事。一个多月来,“我给妈妈化妆”活动得到广大市民和网友的大力支持,特教妈妈和她“折翼”的孩子们、城市“黄玫瑰”环卫工人妈妈们、最美警嫂郝晓青17年婆媳情、一个闺女4个“妈”……一个个暖心的亲情互动通过镜头被记

录,定格在最美瞬间,也让荧幕前的大家感动不已。即日起,“我给妈妈化妆”活动进入到最后的全国评选阶段。10月27日0时,全国评选投票通道正式开通,经过本报与阿里巴巴天天正能量的共同评估,由本报推选的最美特教妈妈张荣丽、一个闺女4个“妈”背后的暖心亲情故事,将参与到最后角逐。究竟哪组化妆作品能打动你的心?欢迎你的点赞助力!

特教妈妈张荣丽用退休金创办了非营利性的康复中心,先后帮助近百名残疾儿童康复。有的孩子生活不能自理,她亲手喂

饭、穿衣。有的孩子不会说话,她一遍一遍不厌其烦地教。每当有人问起:“照顾这些孩子们苦吗?”她总是说,说不苦是假的,但放不下这些孩子啊;一个闺女4个“妈”讲述的是内蒙古好人、呼和浩特市道德模范张春梅这个闺女,在丈夫去世15年来,顶着巨大压力承担起赡养公婆、养父母感人至深的孝老爱亲故事。

“我给妈妈化妆”活动启动以来,本报通过报纸、公众号、客户端等多渠道发布征集信息,获得市民和网友的广泛关注,面向全区征集案例40余个,

最终,经过综合评估、评委团评审等环节,共有10组作品获得圆梦基金。在征集期间,参与者说得最多的话就是“这是我第一次给妈妈化妆”“以后要多花时间陪伴家人”……镜头前,子女们拿着粉刷、眉笔、口红认真为长辈化妆的情景,伴随着家常的聊天和暖心互动细节,让所有人不由为之一暖。

“以爱为笔,通过化妆勾勒出长辈们最美的模样,帮她们找寻更多对于生活的热爱和憧憬。评选奖励只是一种形式,让子女在这样一次特别的互动体验中重新发现亲情,找

回更多温暖,才是活动的初衷。”阿里巴巴天天正能量负责人说。

今年的全国评选自10月27日0时正式上线,于11月2日24时结束,为期7天,共进行一轮投票,以媒体评委投票和网友点赞综合排名,最终排名前十的化妆作品,将再获得5000元正能量奖金。全国十佳的评选结果将于11月3日在天天正能量官网、官方

微博@天天正能量、微信公众号等渠道同步公布。

评选过程中,你可以直接扫描下方二维码候选人点赞,或关注天天正能量官方微信,在公众号菜单栏点击“化妆”按钮进入活动页面给候选人点赞,每位网友在活动期间只可为每个候选人点赞一次。还等什么,快来为最打动你的作品点赞助力吧!



## 赛罕区新增4440个公立幼儿园学位

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) “离家近,学费少,老师多,环境好,教学质量也好。能进入公办幼儿园学习,真是太好了。”10月23日,家住巨华开心果小区的常先生把女儿送到离家不远的赛罕区第一幼儿园颐和园区后,高兴地告诉记者。

据常先生介绍,他和爱人是在前年搬进巨华开心果小区的。当时,周边还有恒大名都、民望家园、民心家园、中海蓝湾等多个住宅小区,都是新楼盘,年

轻人多,孩子多,附近又没有公立幼儿园,孩子上幼儿园是个大问题。2020年春天,为了及早帮孩子占一个幼儿园的学位,常先生先在离家最近的民办幼儿园——世博潜能开发幼儿园交了一个学期的学费。

“当时一次就交了10750元,说是一个学期的费用(5个月),后来赶上疫情,孩子也没能上学。秋季开学,听说附近新开的公立幼儿园招生,我们就抱着试试的态度报名了赛罕

区第一幼儿园颐和园区,谁知报名成功了。赛罕区第一幼儿园是自治区级示范园,一个月保教费也只有550元,即便加上饭费,也比民办园的费用便宜了一半还多。”常先生高兴地告诉记者。

常先生的经历是赛罕区众多幼儿家长的一个缩影。记者从赛罕区教育局了解到,2019年以来,赛罕区为了贯彻国家的相关政策,破解入园难入园贵的社会问题,加大投入力度,新增13所公办幼儿园、

4440个公办幼儿园学位。据统计,截止到目前,赛罕区公办幼儿园在园幼儿达到8600人左右,比去年同期增加了3400人,首次超过了赛罕区民办幼儿园的在园幼儿数。

“未来,我们将继续增加公立幼儿园数量,让更多幼儿享受到公立幼儿园的资源。目前,部分公立幼儿园仍在招生中,欢迎广大市民将孩子送入这些公立幼儿园就读。”赛罕区教育局教育股相关负责人这样告诉记者。

## 外出买奶茶 两学生手机被抢钱被刷

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 两名高中生凌晨外出买奶茶,回家途中被一伙年轻人拦下后抢走手机,并被迫开通“花呗”给对方转账500元。10月24日,记者从呼和浩特市玉泉区公安分局大南街派出所了解到,这起案件中已有3名嫌疑人落网,均为在校中专生。

民警介绍,该案件发生在两个月前。8月21日0时许,两名高中生外出前往大北街恒昌商场附近买奶茶,因店关闭即回家。回家途中,他们被5名年轻男子拦下。两人被强行索要手机,之后,一年轻男子用一高中生的手机开通支付宝“花呗”功能,并向其手机转账500元后,将转账记录删除离开。

接到报警后,玉泉区公安分局大南街派出所经过近两个月的细致调查,10月21日,大南街派出所所在赛罕区某中专院校内将涉嫌寻衅滋事的嫌疑人王某强、王某云抓获,又在新城区某中专校内将嫌疑人刘某抓获。3名嫌疑人如实供述了自己结伙实施强拿硬要寻衅滋事的违法行为。据他们交代,500元赃款已经被他们提现后挥霍。

目前,嫌疑人已将500元归还给高中生。警方依法对王某强、王某云行政拘留十日,对刘某行政拘留五日。因三名嫌疑人均未满18周岁,初次违反治安管理,不执行行政拘留处罚。现该案其他嫌疑人仍在追踪中。

## 城南警方抓获5名涉毒人员

新报讯(北方新报正北方网记者 王利军) 10月23日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市城南公安分局了解到,日前,城南公安分局治安大队和黑河派出所联合合作,连续抓获5名涉毒人员。

据办案民警介绍,城南公安分局治安大队联合黑河派出所积极响应市局和分局“奋战3个月,迈向新台阶”的攻坚部署,经过仔细摸排,连续蹲守,于10月16日在玉泉区祥和苑小区将正在贩卖毒品的犯罪嫌疑人要某东抓获,要某东对贩卖毒品犯罪事实供认不讳。10月19日,城南公安分局治安大队会同黑河派出所所在回民区电信三分局附近又抓获4名吸毒人员。目前5名涉毒人员分别被刑事拘留、行政拘留,以及采取社区戒毒、强制隔离戒毒措施。

## 一辆轿车行驶中自燃

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛) 10月24日中午,一辆轿车在呼和浩特市中山西路假日酒店门前的道路上行驶时突然自燃,执勤交警立即指挥疏散过往车辆人员,并通知119赶往现场,20多分钟后火势被扑灭。

记者在采访中了解到,事发时间在11时45分左右,回民区交警大队一中队交警马智告诉记者,

当时他正在附近指挥交通,听到假日酒店门前发出“砰”的一声巨响,起初他以为是车辆发生爆胎,紧接着他看到一辆灰色的奔腾轿车不断冒出浓烟。马智和同事上前询问,女驾驶员告诉他们,行驶中她先闻到汽油味紧接着发动机舱往外冒烟,这才意识到车辆着火了。由于后备厢还安装有天然气罐,交警立即通知119,同时疏



自燃的轿车 摄影/北方新报正北方网记者 艾文涛

散过往车辆和群众。记者在交警的执法记录仪和网友拍摄的视频中看到,该车不断冒出明火和浓烟,

消防救援人员赶到现场后立即灭火,20多分钟后险情被成功排除,目前起火原因正在调查当中。

## 130路公交车开通

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰) 10月25日,130路公交车正式开通,为昭君路沿线居民提供交通便利。

北方新报正北方网记者从呼和浩特市公交总公司了解到,为加快推进城乡一体化进程,进一步方便昭君路沿线西黑河村、

西庄村、姚府村群众出行,经实地考察调研道路情况、客流需求,公交总公司定于10月25日开通130路(内蒙古大学创业学院—

西黑河村公交场站),途经:昭君路、西黑河自建路,单程5.7公里,首班车7:00发车,末班车19:00发车。